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Audionahrávky (97  %), internet (87  %), videonahrávky (74  %), adaptované autentické 
cizojazyčné materiály (68 %) a interaktivní aplikace na interaktivní tabuli (64 %) jsou mé-
dia, která učitelé 1. stupně základní školy užívají ve výuce cizího jazyka nejčastěji. Naopak 
bohužel méně často se žáci setkávají s cizojazyčnými filmy (38 %), časopisy (38 %), elektro-
nickými učebnicemi (36 %) a cizojazyčnou beletrií (20 %).10 Pouze necelé dvě pětiny učitelů 
uvedly, že jejich žáci mají možnost vypůjčit si knihy, časopisy a média z cizojazyčné knihov-
ničky školy domů.

Graf 2 
Vybavenost učeben pro výuku cizího jazyka (podíl odpovídajících učitelů, tematická inspekční činnost)
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3.3 

Průběh vzdělávání
Jakkoli je materiální vybavení důležitým předpokladem pro realizaci jazykového (a sa-

mozřejmě nejen jeho) vzdělávání, klíčový pro rozvoj dovedností žáků je především samotný 
průběh vzdělávání v hodinách cizího jazyka (byť příležitosti k rozvoji jazykových dovedností 
jsou samozřejmě ve všech vzdělávacích oborech), na jehož dílčí aspekty se zaměřuje tato 
podkapitola.

3.3.1 Cíl, organizace a atmosféra hodiny

Mezi důležité aspekty ovlivňující kvalitu vzdělávání patří schopnost učitele formulovat 
záměry učení, tj. očekávání, co žák bude po skončení vyučovací hodiny umět, a to tak, aby 
žákům byl záměr učení zřejmý. Formulace takto pojatého cíle byla bohužel pozorována pou-
ze přibližně ve dvou třetinách hospitací cizího jazyka (tabulka č. 4), což ukazuje na existenci 
významného potenciálu pro zlepšování strategií zdůrazňujících záměry učení. Vzdělávací 
cíl vyučovací hodiny cizího jazyka byl typicky formulován ve vazbě na očekávané znalosti 
a dovednosti v ŠVP (přibližně 80 % hospitací), v případě maturitních oborů středních škol 
se častěji objevily také vzdělávací cíle vázané na očekávané znalosti a dovednosti maturitní 
nebo jiné kvalifikační zkoušky, a  to především ve čtvrtém ročníku studia (přibližně 50 % 
hospitací v gymnáziích a 60 % hospitací v dalších maturitních oborech).

10 Pravděpodobně to souvisí s  jazykovou úrovní žáků 1. stupně, která se podle názoru učitelů prozatím nepotkává s náročností souvislého 
autentického projevu v cizím jazyku (film, video, beletrie), jakkoli i jazykově nenáročné materiály jsou pro výuku cizích jazyků k dispozici.


